

## FIȘĂ DE PREZENTARE FLAG

## Asociația FLAG Prahova

Țara: România

Regiunea: Regiunea de Dezvoltare Sud Muntenia

**Operațional:** Asociația FLAG Prahova este un FLAG nou. Aceasta a fost înființată în anul 2016 și nu a fost operațională pentru perioada de programare 2007-2013.

(Va rugăm să furnizați un atasament cu harta și fotografiile care sunt specifice peisajului, zonei și activităților pescaresti din FLAG-ul dvs. )

## 1. DESCRIEREA ZONEI ȘI PRINCIPALELE PROVOCĂRI

Din punct de vedere al așezării geografice zona de pescuit și acvacultura a Asociației FLAG Prahova este poziționată în partea de nord, nord-vest, vest și sud est a județului Prahova și acoperă o suprafață de 1.833,09 km<sup>2</sup>, reprezentând 38,87 % din suprafața totală a județului și cuprinde un total de 27 de localități unități administrativ teritoriale cu hotare comune.

În ceea ce privește relieful, forma de amfiteatru a acestuia, pornind de la pantele sudice ale Carpaților Meridionali, aproape de curbura acestora, coboară la dealurile subcarpatice și la câmpie în partea de sud, oferă o multitudine peisagistică și un potențial important natural și antropic.

Menținerea biodiversității este necesară, nu numai pentru asigurarea vieții în prezent, dar și pentru generațiile viitoare, deoarece ea păstrează echilibrul ecologic regional și global, garantează regenerarea resurselor biologice și menținerea unei calități a mediului necesare societății. Defrișări cât și puternice alunecări de teren se pot observa în localitățile: Slănic (exploatarea de la "Piatra Verde" va produce în timp schimbări ale microclimatului), Salcia (alunecări de teren), Măneciu Ungureni, Cheia (impact antropic foarte puternic).

Comunele în care situația habitatelor naturale este bună și foarte bună sunt: Salciile, Păulești, Colceag, Boldești Grădiștea, Valea Doftanei, Bușteni, Dumbrava.

**Fauna piscicolă** (ihtiofauna) este reprezentată de pastrav (*Salmo trutta fario*) și zglavoacă (*Cottus gobio*) dacă ne referim la pâraiele și râurile de munte. Menționăm existența pe văile Prahovei și Teleajenului a unor importante păstrării (Azuga, Maneci Poiana Stanei — pe Teleajenul). Râurile ce străbat zona deluroasă a județului sunt popu-late de lipan (*Thymallus thymallus*), iar cele de câmpie de mreana (*Barbus barbus*). Bălțile sunt populate de nevertebrate (moluste: scoici, melci; Coleoptere: buhai de baltă; raci); dintre vertebrate pești: crap (*Cyprinus carpio*), lin (*Tinca tinca*), salău (*Lucioperca lucioperca*), caracuda (*Carassius carassius*), știuca (*Esox lucius*), țipar sau hiscar (*Misgurnus fossilis*), boarta sau boarca (*Rhodeus amarus*) etc.

**Rețeaua hidrografică** la nivelul Județului Prahova este puternic dezvoltată și formează un bazin de formă palmată cu direcția de curgere NV-SE. Întreg sub-bazinul hidrografic Prahova - Teleajen are o suprafață de 3.738 km<sup>2</sup> și face parte din bazinul Ialomița-Buzău, cuprins între localitățile Predeal și 2 Adâncata. Această suprafață acoperă 79% din suprafața administrativă a județului Prahova.

**Lungimea cursurilor de apă** care traversează județul este de 1.066 km, iar suprafața bazinului hidrografic este de 4.694 km<sup>2</sup>, această suprafață asigurând un potențial ridicat de dezvoltare a activităților de pescuit și acvacultură. Principalele râuri care constituie sub-bazinul Prahovei sunt: Prahova, Ialomița, Teleajen, Doftana, Leaotul, Cricovul Sărat. Dintre aceste râuri, **râurile Prahova, Ialomița, Teleajen, Doftana și Cricovul Sărat străbat teritoriul acoperit de FLAG Prahova.**

La confluență, în nordul comunei Măneciu, se află **Lacul de acumulare Măneciu și Barajul Măneciu.** Râul Prahova cu alfiuentul său Teleajen formează două axe principale care adresează partea mediană a județului și totodată a zonei selectate, pe direcția NV-SE. La ieșirea din județ, în amonte de confluența cu râul Cricovul Sărat, Prahova are o suprafață de bazin de 3.350 km<sup>2</sup>.

**Suprafața lacurilor** (naturale și acumulări artificiale) este de 14,34 km<sup>2</sup>. Lacurile naturale sunt



numeroase, dar sunt variate ca origine a cuvetelor lacustre. Cele mai importante lacuri naturale se află în comunele Boldești – Grădiștea, Colceag, Fulga, Sălciile, Păulești, Bucov, Gorgota. Peste 50% din aceste lacuri sunt cuprinse în teritoriul acoperit de FLAG Prahova.

**Cele mai importante lacuri de acumulare de pe teritoriul FLAG Prahova sunt: Barajul Paltinu, are o lungime maximă la N.N.R. (Nivel Normal de Retenție) de 3750 m și un volum brut de 48,93 milioane mc, suprafața bazinului fiind de 334 km<sup>2</sup>; Barajul Măneciu, are o lungime maximă la N.N.R. (Nivel Normal de Retenție) de 3000 m pe Teleajen și 4000 m pe Telejenel și un volum brut de 38,022 milioane mc; Barajul Nedelea este situat pe Râul Prahova, în comuna Ariceștii Rahtivani.**

Populația:	147.159 locuitori
Suprafața/ km <sup>2</sup> :	1.833,09 km <sup>2</sup>
Densitatea populației [locuitori/ km <sup>2</sup> ]	80,28 locuitori/km <sup>2</sup>
Tipul de zona a FLAG-ului	Ape interioare, Rurală, Urbană
Bazin maritim:	Râuri și/sau Lacuri
Arii protejate:	-Parcul Natural Bucegi (înscris în lista siturilor Natura 2000) în suprafața de 8.517 ha care include Abruptul Prahovean din Sinaia și Bușteni în suprafață de 3.478 ha; -Orașul Sinaia: Locul fosilifer Plaiul Hoților din Sinaia în suprafață de 6 ha; -Orașul Sinaia: Munții Colții lui Barbeș din Sinaia în suprafața de 1.513 ha; -Orașul Sinaia: Arinișul de la Sinaia în suprafață de 32 ha; -Comuna Măneciu: Tigăile din Ciucaș în suprafață de 3 ha; -Orașul Slănic: Muntele de Sare din Slănic Prahova în suprafață de 2 ha.

## 2. DESCRIEREA STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PESCUIT

**Strategia de dezvoltare locală integrată a zonei de pescuit și acvacultură a Județului Prahova** este un document programatic ce urmărește producerea de efecte reale și măsurabile la nivelul comunității locale, prin implementarea unor măsuri și acțiuni specifice.

Având la bază un parteneriat mixt, public – privat, incluzând aici și societatea civilă prin reprezentanți persoane fizice, dar și persoane juridice – agenți economici, Asociația „FLAG Prahova” își propune să fie un vector real de dezvoltare a teritoriului acoperit, de revitalizare a mediului economic în strânsă legătură cu domeniul pescuitului și acvaculturii, de mobilizare în privința acțiunilor reale cu beneficii directe asupra mediului și populației.

Strategia de dezvoltare este un instrument determinant în vederea atingerii obiectivelor propuse la nivelul comunității și zonei acoperite, contribuind pe lângă direcții, acțiuni sau studii specifice cu cel mai important factor: finanțarea principalelor inițiative și proiecte, precum și finanțarea activității curente a grupului de acțiune.

Strategia propune un set de obiective, direcții și acțiuni, în contextul trasat de viziunea declarată. Toate acestea, se bazează pe analiza detaliată la nivelul teritoriului a celor mai importanți factori de influență, a punctelor tari și slabe, a oportunităților și amenințărilor. Evaluarea caracteristicilor zonei și a populației a avut la bază date și informații atestate, din surse publice sau statistice, precum și interacțiunea cu actorii interesați, persoane fizice, juridice sau autorități publice. Prin activități de animare, au avut loc ședințe și întâlniri publice prin care s-a consultat direct opinia celor interesați de dezvoltarea zonei precum și de dezvoltarea proprie, în contextul viziunii și obiectivelor propuse.

**Viziunea strategiei:** Crearea unui sector de pescuit, acvacultură și turism competitiv, prin valorificarea resurselor naturale, economice și sociale, conservarea mediului și dezvoltare durabilă.

**Obiectiv general:** Dezvoltarea durabilă a zonei de pescuit și acvacultură din teritoriul FLAG Prahova prin stimularea de investiții, crearea de oportunități economice și sociale, promovarea zonei și îmbunătățirea calității vieții locuitorilor săi.

**Necesitatea** realizării și implementării strategiei are la bază analiza – diagnostic a teritoriului, identificarea corectă a nevoilor, oportunităților și resurselor zonei și consultarea publică a celor interesați.

În urma analizei diagnostic au rezultat următoarele caracteristici ale teritoriului

-Existența unui potențial de acvacultură și pescuit sportiv ridicat

-Potențial turistic foarte ridicat

-Resurse de mediu insuficient protejate sau valorificate

-Resurse umane disponibile

Comunitatea se confruntă cu probleme specifice majorității zonelor rurale din regiune, șomaj ridicat, locuri de muncă și oportunități limitate, trend demografic descendent, nivel de educație și formare relativ redus.

#### Importanța următoarelor obiective pentru strategia selectată și contractată

Obiective	Prioritate (1 - scăzută, 5 - foarte importantă)	% din bugetul strategie alocat pentru acest obiectiv
Creșterea valorii adăugate, crearea de locuri de muncă și promovarea inovării de-a lungul lanțului de pescuit	2	5%
Sprejinierea diversificării	5	65%
Consolidarea și capitalizarea bunurilor /valorilor de mediu	5	15%
Promovarea bunăstării sociale și a patrimoniului cultural	5	10%
Consolidarea rolului comunităților pescărești în dezvoltarea locală	2	5%

### 3. INFORMATII PRIVIND BUGETUL

Alocarea publică totală a FLAG-ului pentru perioada 2014-2020 (a+b): 8.913.195,91 lei/1.999.146,77 Euro

POPAM (Programul pentru Pescuit și Afaceri Maritime): 6.684.896,93 lei/1.499.360,07 Euro

Co-finantare (BN):2.228.298,97 lei/ 499.786,69 Euro

### 4. PARTENERIAT

*Asociația FLAG Prahova este un grup de acțiune pentru pescuit cu personalitate juridică, constituit în baza prevederilor Ordonanței de Urgență nr. 26/ 2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare. FLAG Prahova este format din reprezentanți ai intereselor socio-economice locale ale sectoarelor public și privat.*

**14.29 % actori publici**

**85,71 % reprezentanți din sectorul privat și societatea civilă**



## 5. DATE DE CONTACT

Președinte: Cătălin TRIFAN

Manager FLAG: Laura Mădălina MANOLACHE

Telefon: 0762.609.685

Adresă sediu: Comuna Bănești, Sat Urleta, Str. Principală, Nr. 26, Jud. Prahova.

Adresă punct de lucru: Comuna Păulești, Sat Găgeni, Str. Comunală, Nr. 41, Jud. Prahova.

E-mail: [flagprahova@gmail.com](mailto:flagprahova@gmail.com)

Site web: [www.flagprahova.ro](http://www.flagprahova.ro)

Telefon:

